

**Előfizetési díj:**  
Postán vagy Pécsen házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egy év szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeresek. (Széchenyi tér).

# PÉCSI FIGYELŐ.

**Hirdetések ára:**  
Egy öt-hasabos petit sor egyszeri megjelenésért 8 krt. többszöri megjelenésnél arányosítottan. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

**Szerkesztői Iroda:**  
Ferenciek utcája 22.sz.1 emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztli Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

**Kiadó hivatal:**  
Taisz Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

## 22 szavazattöbbség.

Huszonkét szavazattöbbséggel győzött a kormány a választási vitában!

Ez magában igen parányi többség.

Ha azonban figyelembe vesszük, hogy maga az elfogadott felirat rossz-szalja és elítéli a kormány keleti politikáját annyira, hogy önértékes kormány azt el sem fogadhatja és arra nem szavazhat, mit a Tisza-kormány azonban, féltetve a szemérmét, mégis megtett;

Ha számba vesszük, hogy nem csak az összes miniszterek államtitkárok és a kormány egyéb lóggósainak, hanem a magyar nemzeti törekvések született és örökös elleneseinek, a horvát és szász képviselők szavazataira volt szükség, hogy huszonkét szavazattöbbséget kisorsíthassanak;

Ha nem feledjük el, hogy utóbb érintett szavazatok hozzájárulása egy magyar kormányra nézve csak annak tagadhatlan és fényes bizonyítéka, hogy az nem magyar — a haza érdekeivel ellentétben lévő politikát üz;

Ha végre azt is figyelemre méltatjuk, hogy nem egy szónok a vita közben közhelyeslést közt hangoztatta, hogy a kormányának tulajdonképp nem pártja felirati javaslatát kellett volna elfogadnia, hanem a horvátokét, mert egyedül ez felel meg a kormány politikai irányának;

Akkor tisztába jöttünk azzal is, hogy ezen huszonkét szavazattöbbség a kormányra nézve szégyenletes vereséget jelent és nem győzelmet, és hogy még nem volt a világon parlamentáris kormány, mely ily többség mellett meg merné tartani kezében a hatalmat, azonban a Tisza-kormányra nézve nem élünk soha eselődésben, kezében tartja ez

a kormány gyepölit egy provisorium, sőt önkényuralom alatt is és csakugyan a boszniai fuvarozás ukasával félreismerhetlenül bemutatva, hogy az önkényuralomra igen nagy hajlandósággal bír.

A milyen pedig a gazda, olyan a nyája is, nincsen ez emberekben a lelkiismeretnek, a hazaszeretnek legesekélyebb paránya, oly megátalodottak, hogy velük szemben hasztalan erőlködés a meggyőzésnek megkísértése, jól tudják ők maguk is, hogy gonoszak, de javulásra hajlamuk nincsen, mert már eladták magukat a sátánnak.

Elkeseredéssel tölti el minden hazafi keblét a gondolat, hogy ezen szavazás következményeképp a Tisza-kormány tovább is pusztítani fogja a magyar hazát és népet s hogy ily előzmények elveszik a reményt, hogy végre mégis sikerülni fog, törvényes úton megváltoztatni a hazát elrontó törvényeket és kitűzni annak fosztogatóit.

De a minnek megtörténni kell, meg fog történni, ha nem az egyik, úgy a másik úton és a Tisza-kormány napjai talán hamarabb lesznek megszámlálhatók, mintsem azt általában hiszik.

Soha az abszolút uralomnak fénykorában sem mert egy kormány annyira paczkázni a nép akaratával, a közvéleménnyel, mint a Tisza-kormány, — majd meglátjuk, vajjon a nemzet meddig fogja még eltűnni, hogy egy mesterséges alsóházi többség által elpusztíttassék a föld színéről, igaz, hogy a népek türelmesek szoktak lenni sokáig, de hogy az öngyilkosságig legyenek szoríthatók, arra példa nincsen, de arra igen, hogy szigorú ítéleteket hajtotnak végre a vétkeseken.

## Lesz-e háború?

Nagy kiterjedésűek ezen földnek nevezett bolygón az oly térségek, melyek az emberi kéz művelésétől még érintetlenek, sőt lakatlanok is, — az emberlaktá térségek csak egy elenyésző csekély része van úgy mívelve, mint ezt a tudomány és ismeretek jelen színvonalá megenegdné, szárazföldünknek csak parányi része bir oly sűrű népességgel, hogy azt táplálni nem képes, a föld oly termékeny, oly kiterjedésű, hogy népességének huszszorosát is kellő művelés mellett táplálni képes, mégis azt hirdetik, hogy szükséges a háború arra, hogy a népesség száma kevesebbessék, — hogy háború által szelentyű nyitassék a nép elégtelenségének elvezetésére, pedig az orosz hatalom, melynek területe oly gyéren van benépesítve, mely azonkívül pénzben is szegény, ez leginkább békétlenkedik, a belzavarok ellenében nincs más menekvése, mint a véres küllháború.

A német birodalom legújabbán ugyanazon helyzetbe jött, Ausztria-Magyarország már több évtized óta betegeskedik s csak teng napról napra, senki sem hisz a jelen állapotok tarthatóságában és ezért meglesz a háború, — nagy európai háború — mert az abszolút hatalom gyakorlásába szerelmes kormányok másként nem segíthetnek magukon, csak így vélik fentarthatni rosz gazdaságukat.

Azonban azt hisszük, ez egyszer elhibázták a számítását.

Nem rendelkeznek már mai nap egy oly buta tömeg felett, mely lelketlen gép gyanánt önmagát emésztí meg, a háború szelentyű lesz, mely az elégtelenséget megszüntetheti, de magával kell sodornia egyszer mindenkorra az elégtelenség kúforrását, az abszolút uralmat is.

A népuralomnak nincsen szilksége háborúra, a bilincseiből felszabadított tevékenység, a visszaállított erkölcs uralma nem szorul ily véres eszközökre, mert elégtelének akkor csak azon kevesek lesznek, kiknek nem lesz módjuk ott aratni, a hol nem vetettek.

**A negyedik Tisza-kabinet** is megalakult végre. A kinevezés csütörtökön, a bemutatás szombaton volt végehez menendő. Pénzügyminiszter gr. Szapáry Gyula, kereskedelmi miniszter báró Kemény Gábor lesz; gr. Zichy-Ferraris Victor lesz belügyminiszteri államtitkár, — Hegedűs Sándor emlegetik a kereskedelmi miniszterium államtitkárának, mások e hirt alaptalannak mondják. — Szombaton a bemutatáskor elmondja Tisza az alsóházban a kormány programját, miben nem nagy lesz a köszönet. — A szabadelvűnek csufolt párt klubjában már elhatározták az új kormány támogatását, csupán három szál legény kijelenté különcködését a megszállás kérdésében.

**Az osztrák-magyar bankhoz** alkormányzóvá a magyar miniszterelnök — mint ideiglenes pénzügyminiszter, és az osztrák-magyar bank főtanácsa részéről történt hármas kijelölés alapján a király Fest Imrét nevezte ki.

**A magyar delegáció** november hó 28-án tartott ülésének legérdekesebb mozzanata, a negyvenkét milliónyi póthitelről szóló előterjesztésnek Andrást által való visszavonása volt. András e visszavonásra az osztrák delegátusok határozott magatartása következtében határozta el magát. Bánhidyi interpellációjára Maywald Károly felett a hadügyminiszter helyett és megnyugtatta, hogy a Boszniában levő hadsereg téli ellátására minden intézkedés megtétt.

**Andrást bocsáda.** Az osztrák delegáció pénzügyi bizottságának ülésén felett Andrást azon interpellációra melyek hozzá intéztettek. A nagy terjedelmű beszédből közöljük a következőket: A vád főleg egy pontra irányul: az európai megbízás elfogadására, Bosznia és Hercegovina megvásárlására. Két főmomentum jó itt tekintetbe a politikai és pénzügyi kérdés. Kijelenti hogy az osztrák-magyar monarchia elég nagy arra miszerint területi nagyságára ne szorúljon; a birodalom-

nak első sorban a belső fejlődésre és nem a kifelé való terjeszkedésre van szüksége; de másrészt pénzügyviszonyaira az adóköz kimelését parancsolják. A monarchia belalkotánál fogva minden annexio ne észsége jár azért míg Törökország fennáll mindent el kellett keltetni a mi szükségképp occupatoria vezetne (És mégis occupált?! Ez kissé furcsa dolog). Ezután hozzá teszi, de ha Törökország nem képes ama tartományok feletti uralmat fenntartani (Gondoskodtak és gondoskodnak hogy így legyen) mihielyt ez országok azon pontra jutnának, a hol kikérülhetetlen volna, hogy gazdát cseréljenek, magunk iránti kötelességnek kelle tekintenünk a kérdésnek foglalás utján való megoldását is szemügyre venni. Ez volt a kormány álláspontja; ez fejt meg minden talányt (Tudtuk mi már régen, hogy hová lyukad ki e politika) minden látszólagos ellenmondást (Nem volt ellenmondás, hanem szívós törekvés az occupatoria) a kormány eljárásában. A kormány ki akarta keltetni, — de azért nem tartotta mindenképp kizártnak az occupatiót. Ezután áttért a kérdésre: lehető volt-e a monarchiának az occupatio elől kitérni. Törökország nem volt képes Bosznia és Hercegovinában az uralmat fenntartani (Persze, ha lázadásokat teremtenek az önző politika keresztlivelére) és így hogy Dalmatiát — melyet kerítéshez hasonlít — fentarthatassuk, meg kelle gátolni, oly hatalom terjeszkedését e tartományokra, mely az ott lakó népekkel fajrokosságban van, mert ez esetben Dalmátia elvesztése csak időkérdése lett volna. Beszéde továbbbbi folyamában európai szempontból igyekszik a kérdést megvilágítani, kijelentve, hogy az occupatiót kikérülhetetlennek tartja, ha a monarchia életérdekeit kockáztatni nem akarjuk és végre a kormány politikájának helyességét a delegáció elhatározatától teszi függővé.

**Az osztrák határhoz** parancsolt orosz figyelők hadtestről mindenféle híreket terjesztenek a félhivatalos lapok, ezen sereg részére már Odessából élelmi készleteket szállítanak. — Ugyan ide vág azon hír is, hogy a csár mindenféle apróbb engedményeket akar a lengveleknek adni, mely concessiókat Szt.-Pétervárra érkezéskor fogná szentesíteni, természetesen mindez Ausztria elleni fegyveres actióra mutatna, ha igaz lenne. Mi azonban úgy gondoljuk, hogy az egész nem egyéb, mint humbug, melyet az osztrák külügyi hivatal rendezett elámitásunkra.

Cartouche ismét egyedül maradt. Újból elkezdte látogatni a kávéházakat és társaságokat a zsebmetszést a hamis játékkal párosította. Könnyű ügyes keze mindketőhöz egyaránt alkalmas volt. De alkalmasint nagyon is merésze lett, mert mindenfelől gyanús szemmel nézték. Minthogy nagyon félt a gályáktól, eladta magát a rendőrségnek. Naponkinti kátéért a tolvajból tolvajok kéne lett. Mások szerint a toborzónak szolgált volna, s mindenféle cselegetésekkel fiatal embereket csal a katonaság közé. Alkalmasint előbb a rendőrség szolgálatában volt, s azután lépett a toborzók közé. Ez utóbbiaknál azonban roszul járt. Egyszer őrmesterének négy újoncra volt szüksége. Cartouche megígérte neki, de csak három volt képes előállítani. Az őrmester nem sokat teketőrizott, és őt vitte el negyedikül. E szerint katonává lett, sőt harezba is elkellet mennie. Kapitánya kifizetést az ügyes fiút a többi közül. Nem sokára azonban béke lett, s a sereget elbocsátották. Cartouche új életpályát kezdett.

Az elbocsátott katonák ezrével tértek Párisba vissza, közöttük Cartouche is. Csak kevesnek volt miből élnie, ezek közt volt Cartouche is. Sztleihez nem mehetett, nem akart vissza menni; nem tehetett hát egyebet, minthogy társaisal szövetkezve előbbi életmódjához tért vissza. Az akkori, büntügyi tárgyalások Párisban, majdnem naponta mutatnak elő elbocsátott katonákat, sőt néha tisztakat is a legmerészebb tolvajokul és orgazdáknak.

Cartouche társai közt a legügyesebb legmerészebb volt; ezek főnöküké választották. Ekként lett azon félelmes banda kapitányává, mely éveken át bátoraltalan tette Páris, rémítletbe hozta egész Franciaországot, és bámulatra gerjesztette az egész világot.

Bandáját egészen katonásan szervezte. Közvetlen parancsa alatt hadnagyok álltak, ez alatt ismét őrmesterek, és minden őrmesternek külön szakasza volt. A kapitány kiadta minnennap a jelszót, a tiszték jelszót tettek kapitányuknak, kiőt parancsokat vették. Végül a banda egész Páris felett kitérjedt, és oly figyelemmel volt rendezve, hogy ha valamelyiket megátaladták a többi azonnal segítségére sietett.

(Folyt. köv.)

## FÁRCZA.

### A jó Istent...

Jó Istent hejh be sokszor kértem. Azt az egyet tenne meg csak értem. Hogy te lányka eszedmatta szentem Jó szántódból szeretnél meg engem.

De hasztalan a mint látom minden. Nem hallgat meg engem a jó Isten; Megkérnelek teged is, de félek. — Hogy kinevezz te kis hamis lélek.

Isten neki!... Elmegegy hát hozzád. Megpróbálok szakítani rózsát; Atkarolnak, megcsókolnak szépen, És cserébe kis szívedet kérem.

Ha e dolog szerencsén elsül. Egyet mondok s megfogadom szentül. Tudni illik: ha ténsurra tesznek. Hamis kis lány feleségül veszek!

Írj. Várady Ferencz.

### Cartouche.

Dr. Temme után.

Cartouche oly név, melyet majdnem egész Európában ismernek. Franciaországban, sőt Németország északnyugati részén oly varázs erővel bír, hogy a gyermekeket még most is ijesztgetik, s a fonóban, ha gyilkostörténet kerül szőnyegre, a vén asszonyok sőt fiatal lányok is, mindig rajta kezdik. Szerintük Cartouche a legborzasztóbb rabló volt; előtte sem mi se volt biztos, és szerencse, hogy soha se jött át a Rajnán, — és hogy a párisi hóhér kerékre törté, és pedig már száz évvel ez előtt.

Cartouche Domonkos Lajos párisi születésű volt, és 1693. évi október havában jött a világra. Atyja, mint mondják, gazdag borkereskedő, az ugy nevezett Maraisban lakott, mely negyed akkoriban még nagyon is elhagyatott volt. Az ifjú Domonkos legidősb fia volt szüleinek, és már korra ifjúságában valódi párisi csavar-

góvá fejlődött. Atyja hasztalan iparkodott, hogy embert faragjon belőle. Domonkos sokkal több hajlamot tanusított rosz esnyekhez, mint a tanuláshoz. Már tizenegy éves korában lopott s rabolt, rendőrség üldözte, összeverekedett vele, kisziklott kezéből és e tetvével híreskedett oskolatársai előtt. „Veni, vidi, vici!” szolt hozzájuk, „tudjátok, mit jelen ez? jöttem-látam, győztem!” Végül egyik iskolatársától, egy fiatal markitól, 100 tallért lopott el, melyeket ez hazulról kapott. Cartouche megtudta, s midőn a kis márkí nem volt otthon, feltörte ajtaját és szekrényét, melyben a pénz volt. Azonban a dolog kitűdött, és Cartouche-nak elkelte magát rejteni, Páris elhagyta. A város kapui előtt bolyongva, egy cigány bandára akadt. Akkoriban mindenütt lehetett cigánybandákat találni, még Franciaországban is. Városról városra vándoroltak, és itztek rendes mesterségüket, a jóllást, csalást, lopást, fosztogatást. A fiatal gézenzük és tolvajnak megtetszettek a semmire kellő, kalandos barua fickók. Ezek is csakhamar felismerték a fiúban, hogy közéjük való. Finom növésű, hajlékony volt, csakhogy kissé nagyon is kicsinyi korához képest; azonfelül ügyes ravasz, bátor sőt vakmerő is volt. Náluk maradt; a cigányok tanították és mesterségükhöz csudálatosan illő hajlamát és tulajdonait kiművelték. Párisi kőszá fia (gamin) is föltű reá cigány, eből aztán tökéletes Cartouche-nak kellett kifejlődni! így francia életleirója szerint ravaszág és bátorság, leleményesség, majomi gyorsaság, zsebmetszői ügyesség, ellenálhatlan kedvagonosz élethez, élvágy, hivalkodási hajlam, s e mellett rendkívüli kitartás a nélkülözés és fáradtságban, képzették ez időtől fogva Cartouche Domonkos egész élete folyamát.

Három évig maradt a cigányoknál. Bebarangolta Ivelők Normandiát. Azonban ezen korból mi sem maradt fenn tetteiből. Hogy mily garázda életet folytathattak a bandánál, képzeltető abból, hogy a roueni parlament a cigányokat kiutasította a tartományból. A vándornép felszedte a sátorfáját és tova ment, de Cartouche nélkül.

Ez betegem fektűt a roueni kórházban; a cigányok nem vihették el maguk-

kal. Midőn folyógyult, elbocsátották a kórházból. Rongyokban, egyetlen fillér nélkül barangolt a tizenegy éves fiú az utcákon, és az éhség majdnem kétségbe ejtette. Ily állapotban találta egyik nagybátyja, ki kereskedelmi ügyekben utazott Párisból Rouenbe, felruházta onni, adott neki, s magával vitte Párisba atyjához.

Itt eleintén jól viselte magát. Atyjánál dolgozott. Szorgalmas, derült volt, számtalan vig történeteket tudott elbeszélni, és csakhamar kedvencévé lett a szülői ház és szomszédságnak. De mind ez nem tartott sokáig. Nagyon is jól felhasználta idejét a cigányok közt, és nagyon is megkedvelte a csavargó, feselett életet, semhogy nyugalom, rend és szorgalom tartósan lebilincselhetne volna. Megtanította ifjabb testvéreit a tolvaj nyelvre melyet a cigányoktól sajátított el. Ez által annál hatalmasabban fölbőredt benne a vágy előbbi élete után. Ehhez még más körülmény is járult; fiatal szívében új érzelmek nyilatkoztak. Egy csinos vászonkereskedő leánya a szomszédságból lángra lobbantotta szívét; sovár pillanatait barátságos fejbölgintással fogadta. Jobban meg kellett tetszenie, elkellet vele hietnie, hogy előkelő. Ezt új kabát és ezüst cipő csaitok által vélte elérheni. Az elsőhöz egy teli erszény segítette, melyet a templomtáya zsebéből ilopot; a csaitokat pedig ép oly ügyesen szelte le egy tisztos polgár cipőjéről. Egy kis aranykereszt a kedves számára szintén kezébe akadt a tolongásban. A kis vászonkereskedőnő nem állhatott ellent; azonban még többet is kívánt. — Cartouche fogadoba vezette, és gazdagon megvendégelte. Derék atyja előtt föltűnt változott visellete. Utána járt fiának, és fölfedezte új életmódját. Elfajult gyermekek szülei akkoriban könnyen segítettek magukon Franciaországban, s különösen Párisban. Az öreg Cartouche a párisi rendőrfőnökhöz folyamodott és ettől királyi elfogatási parancsot kapott (lettre de cachet) fia ellen. A naplopót a Szent Lázár zárdába akarták bezárni, hogy megjavuljon. Dominik azonban neszték kapta a dolognak és ideje korán eltűnt, összeszedvén holmiját és atyja pénzét, a mennyit t. i. belőle megkaríthatott.

Páris már akkor is elég nagy volt, hogy nem volt szilksége odahagyania. A Maraisból, hol atyja lakott, a szent Germain külvárosba ment. Egy zúg utcában biztos menhelyet talált.

Tolvaj mesterségre adta magát, és pedig zsebmetszésre, melyre ügyességénél fogva különösen alkalmas volt. Eljárt a kávéházakba, fogadóba, sétatnyokra; és egy darab ideig maga kezére füzte mesterségét. Egy ka'and nem sokára társakat szerzett neki. Egy napon, midőn épen befordult egy utcába, egy szalás fickó útját állta; erszényét vagy életedet; kiáltott reá fenyegetőzve az ember. Amde rosz helyen kereskedett. A megtámadott Cartoucheból csakhamar támadó lett; rendkívüli ügyessége, testi erje nagy segítségére voltak. Lassabban, lassabban! fiatal barátom, kiáltott végre az óriás; erre csakhamar megismerkedtek. Cartouche a Jakobinusok templomából jött, hol mesterségét füzte; a szalás ember is ott volt. Egy egész óráig néztelek, és bámultam ügyességedet, mondá ez Cartouche-nak, megkell barátokoznunk.

És megis barátokoztak. Az óriást Gagnisnak hívták, ki Cartouche-t elvitte lakására. Gagnis egy Fanchon nevű csinos nővel lakott, ki kedvese volt. Fanchon-nak gyönyörűt kis testvére volt, Michon, ki ismét Cartouche kedvesévé lett.

Cartouche ekkor tizenhét éves volt. Szépek nem lehetett mondani. Termete alacsony, ora pisze, szemé tojásdad s arca szögletes volt. Ezek ellenében azonban karesu növésű, élénk szemű, nyílt és vidor arcú vala.

A két cimora együtt lopott, s mind a négyen vigan éltek belőle. Az örm azonban nem lehetett sokáig. A nagy Fanchon belészeretett a kis Cartoucheba; és viszont. Erre a nagy Gagnis s a kis Michon dühös lett, s miattuk az ízlet is szenvedett. Gagnis ügyetlenné lett, és egy alkalommal rajta kapatta magát, megugorhatott ugyan, de eléggé ügyetlen volt, hogy lakásába meneküljön, a hol a két leánnyal együtt elfogták. Cartouche épen nem volt otthon.

[Gagnis Marseillebe küldték gályarabságra, a két testvért a párisi fegyházba csonták.

**Az osztrák delegáció pénzügyi bizottsága** nem bocsajtkozott az occupatio 1879. évi költségének tárgyalásába és csak 15 milliónyi általános összeget szavazott a megszálló hadsereg szükségletére, egyúttal 12 szóval 6 ellen (urakházi tagok) elfogadta Schaup előadójának jelentését, mely a foglalást élenk elítéli, és melyre nézve Andrassy gróf azonnal kijelenté, hogy annak a delegáció általi elfogadását bizalmatlansági szavazatnak veszi. Most az összes bécsi lapok a közös kormány ezen vereségével foglalkoznak a félhivatalosoknál és a kormány körökben nagy a zavar, már az alkotmány felforgatásával is fenyegetődnek. (Ezt bizony egy cseppet sem sajnáljuk.)

**Andrassy gróf delegációkban** oda nyilatkozott, hogy a boszniai foglalás feletti egyezmény nem sokára megszületik, azonban Konstantinápoly hírek más mondanak jelszen a porta követeli, hogy a megszállás ideje és a hadsereg száma pontosan meghatározassék, hogy a szultán uralkodói joga minden időre elismertessék és ennek jelűl az osztrák lobogó mellé mindig a török is kitűzessék. — Ezen feltételek természetesen Bécsben nem tetszenek. — Még is kormánylapok terjesztik azon hírt is, hogy az osztrák-magyar és török viszonyok jobbra fordultak következtében az orosz nagykövet Lobanoff herceg követeléseit tetemesen alább szállította és Rumelia kitűzését közel kilátásba helyezte. (2)

**A két ellenzéki kör tiszteletére** rendezett fáklyásmenet Budapesten hétfőn tartott meg. Már a reggeli órákban a főváros minden utcáján lázas izgatottság uralkodott. A rend fenntartására a rendőri létszámom felül 200 gyalog és 40 lovas rendőr lett a főkapitánysághoz be rendelve; ezeken kívül a Károlyi lakatnyában a Schmerling ezred, az illői lakatnyában pedig a Kusevich ezred állított fel. — Pontban fél hét órakor, kezdett a menet a tömegből kibontakozni és egyszóval eljénz közben megindulni. Az utban eső hazak ablakait temérdek néző foglalta el, az ablakok ki voltak világítva, néhányban kerdőt lobogtattak a fáklyások élé. A menetet megindulásakor a „Kossuth Lajos azt tüzente” című dalt kezdte énekelni s azután a himnusra gyujtolt rá. Közben közben abzugolva a kormányt Tiszát és Andrassyt. Így ért a menet a calvin térre az egyesült ellenzéki kör élé a hol Szemer Attila beszédére Simonyi Lajos br. válaszolt, megköszönve a megtisztelést. Innen a menet a kecskeméti utcaháza kanyarodott és a függetlenségi kör előtt megállott, hol Barabás Béla szónoklatára Mocsáry Lajos tartott éljenzekkel fogadott beszédet. A nép azután Verhovayt kívánta hallani, ki végre engedett. Mély eszében kezdte el rögtönzött beszédét, melyben a reactio fizelmeinek következményeire hivat a fiatalok figyelmét. — A fáklyás menet 500 tagból állott, melyet mintegy 20000 ember követett.

**Verhovay Gyula mentelmi ügyében** a képviselőház mentelmi bizottsága a mentelmi jog felfüggesztését hozza javaslatba, mert ez esetben nem lát (?) politikai zaklatást, sőt tekintetbe sem veszi képviselői mentelmi jogának megsértését, mert Verhovay már képviselővé lett megválasztása előtt vonatott vád alá.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház nov. 30-iki ülésében Somogy megyének az elfogadatok botrányos és törvényellenes kirendelése miatt intézett felirata, melyben az országgyűléstől a kormány vád alá helyezését kéri, — volt napirenden. A kormány eljárását Vécsy Tamás védelmezte, és mert nem tartja a kormány intézkedéseit törvényellenesnek azért Somogy megye által emelt vádat sem tartja indokoltnak Erre László Imre emelt szót és erőteljes beszédében helyeselte Somogy megye feliratát, a melyhez egész terjedelemben hozzájárul. Simonyi Lajos báró, Eötvös Károly, Németh Albert szintén kikelték a kormány ellen legbotrányosabbnak tartván hogy kirendelésezzakkal az elfogadatok, holott ez intézkedés törvényen nem alapult. Tiszta Kálmán és Szende Béla is beszélték. Védelmük a hazafiságot említő pathos volt, nem hagyhatván éhezni katonáinkat; de dacára ennek elmulasztották a hadjáratra huzelt katonák kelő élelmészéről annak idején kellő gondoskodni.

A képviselőház decz. 2-ikán tartott ülésében Somogy megyének felirata feletti folyt tovább a vita. Hiába igyekezett Mednyánszky Árpád, Mocsáry Lajos és több más jeles képviselő a kormány törvényességének nyilvánvalóságát, az eljárás törvénytelenségét kimutatni, a többség a kérvényi bizottság javaslatát fogadta el.

Ez ülésen Karapáncsi és társai mohácsi lakosok kirendelt fuvaraik Boszniában ott foglalása és okozott káraik tárgyában vizsgálattér és kártérítésért esedeztek. A kérvény a honvédelmi miniszternek adatott ki elintézés végett. Madarász József olvasta a kérvényt s abból azt látja, hogy a panasz az, mikép a szolgabíró önkényesen csak baipárti lakosokat rendelt ki fuvarozásra. Indítványt ad be, hogy a miniszter erről jelentést tegyen. Dárday személyes insinuatit lát Madarász szavában, s mondhatja, hogy abban a kerületben választván meg választói közül 160 rendeltetett ki fuvarozásra. (Hát a szajki, somberki és egyéb kormánypárti nagy községekből ugyan hány ment el? Szeretnénk annak a 160 kormánypárti fu-

varosnak a szemébe nézni?) Madarász megjegyzi erre, hogy a kinek a háza ég az bizonyára jajgat.

## KÜLFÖLD.

Oroszország követe Lobanoff herceg folyton arra törekszik, hogy egy végleges külön egyezményt hozzon létre Muszka és Törökország közt a berlini szerződés ellenében. — Ghazi Mukhtar pasa, mielőtt az epirusi és thessaliai csapatok parancsnokságát átvénne, külön küldetésbe Athenbe megy, hogy a görög kormányt rábírja a porta által kínált határterület elfogadására és Janina és Trikatárolé lemondásra. Ha a görög kormány beleegyezik ezen esetben Mukhtar pasa fel van hatalmazva Görögországgal véd- és dacszövetséget kötni minden europai támadás visszaverése ellen. — A Daily News írja: A feszültség China és Oroszország közt Kargár tartomány iránt na ról napra növekedik. Wade Tamás látogatása Lahoreben és kérdéssel van összefüggésben és ny látszik China igen erőlyesen fel fog lépni Muszkaország ellen, kivált ha ez közelebb nyomulna China felé, mely esetben egy angol-chinai szövetség épen nem valószínű.

A porta igen hiteles és fontos iratok birtokába jutott, melyekből tisztán kiderült, hogy Aliban Nikolajevits Péter tábornok Sophia volt kormányzója Rumeliában a bulgarok felkelését szervezte és támogatta. A porta ezen ügyet külön jegyzékben az europai nagy hatalmaknak tudtúl fogja adni.

A csehek új hazát keresnek. Belgrádból sürgönyzik: Csehországból levelek érkeztek ide, melyben kérdés van intézve a szerb kormányhoz, mily feltételek alatt lenne a szlávoknak megengedve, hogy Uj-Szerbiában letelepedjenek, a helyett, hogy mint eddig az északamerikai egyesült államokba vándorolnának ki. A kérdés a skupstina elébe fog vitetni s hiszik hogy a kormány mindent el fog követni, miszerint a szláv kivándorlók letelepülését Uj-Szerbiában megkönnyítse.

A „Daily News” értesül Rómából, hogy az osztrák kormány és a vatikán közt tökéletes az egyetértés a bosnyák rom. katolika egyház szervezése iránt. — A bosnyák püspöktől kiszemelt Strossmayert Rómába várják, hogy utasításokat vegyen a pápától, mire Szerajevóban üti fel udvarát, hogy az egyházmegyéket szervezze.

Az afghán birodalom javában folyik. A hét elején oly hírek érkeztek mintha az afghánok kelepözésbe esáltak volna az angolok és Anglia ellenségei már tomboltak örömlükben s azt hitték hogy Roberts tábornok hadoszlopa meg van semmisítve és hogy Browne tábornoktól el vágták az élmei szereket, pedig hát újabb hírek szerint igaz, hogy az afghánok igen szorítká Roberts hadosztályát, de keleten Browne angol fővezér előnyomulásának ellen nem állhatván, Yellahabadot hár szertint kiirtették és Kabulba vonultak vissza.

A török birodalomnak új kormányja van, mely a következő tagokból áll: Kheireddin pasa nagyvezir, Nurián-Zade-Essad seik-ül-izlam, Osman pasa hadügyi miniszter, Said pasa igazságügyi, — Kadri belügyi, Karatheodory külügyi, Savas közmunka, Djevdet kereskedelmi miniszter. A tüzérség főnöke később fog ki nevezettni — Osman pasa sógora a szultán első titkárává nevezetett.

Berlinben az előkészítettek Vilmos császár fogadtatására, körülbelül be vannak fejezve. Az utcákat, melyeken a császár végigvonul, óriási néptömeg borítja; a házak szőnyegekkel, feliratokkal, koszorúkkal és lobogókkal vannak díszítve. A kiváltságai készülődések a legkülönböző külvárosokig kiterjednek. Sok idegen sereglett ez alkalomra Berlinbe.

## Különfélék.

**Főhívás! Közélegvén a karácsonyi ünnepek, — Pécs szab. kir. város tanácsa bizalomteljesen szólítja fel a város emberszerető lakóit karácsony-ajándék fejében adakozásra. Mely ekkép begyűlt összeg- vagy bármily nemű adakozás a városi ügyvezető Rudolffneumban 30 számar menő árva- és lelenca-gyermeknek mindennemű szükségletei fedezésére fordítatik. Ily nem-s könyör- adományokul bármely természetű, cselekedési czikkék ugy szinte ruhaneműk is elfogadhatnak. A kegyes adományok a városi háznál a gazdasági hivatalban átadandók. Kelt Pécsért, deczember 6-án 1878 Sz. kir. Pécs város Tanácsa.**

**A pécsi jótékony nőegylet karácsony-fájára** már beérkeznek az adakozások. Mélt. Cseh Edéné asszony hat gyermeknek való egész öltönyt, tizenkét felöltőt és 10 zsák burgonyát. — Erreth Teréz és Krauze Rozália egy-egy vég barehnt szövetet, a további kegyes adományokat is annak idejében közzétesszük.

**A mint halljuk a pécsi káptalannál** — Pollák Jánosnak székesfehérvári püspöké leendő kinevezése által megürrült kanonoki stallumra Dr. Laubheimer egyetemi rendes tanár a ki még júniusban a pécsi káptalan tiszteletbeli kanonokká lön — nevezetnének ki.

**Táncszestély. A pécsi keresk. önképző és betegsegélyző egyesület alapítókéje javára f. é. deczember hó 14-én a Scholtzféle sörcsarnok helyiségében tombolával**

egybekötött táncszestélyt rendez. Tekintve a jótékonyestélyt kívánatos volna, ha ez estély méltó pártolással részesele a mit egyébként annál is inkább remélünk, miután a pécsi keresk. önképző és betegsegélyző egyesület által tavall rendezett tombola estély még mindig élénk emlékeztetben van.

**A helybeli korcsolyázó egyesület** vasárnapi közgyűlésén a tisztikar következőkép alakult meg: Elnök: Kerese Kálmán, alelnök: Visy Lajos, titkár: Jég István, pénztárnok: Blauhorn Lajos, jegy-felügyelő: Horváth Géza és Kaufman Imre, választmányi tagok: Veszelgyi Ida, Danitz Iza, Zsolnay Teréz. Grtuhut Ignátné, Jeszenszky Ilka, Madarász Ilka, Schwarz Vilmos, Kohárits, Szigriszt Lajos, Németh Gyula, Valentin Robert és Vaszary Gyula. Ugyan e közgyűlés határozata folytán felhivatnak az egyesület mindazon tagjai, kik mint ilyenek az egyesületben továbbra is megmaradni óhajtanak, hogy 1879-évi január 1-ig Blauhorn Lajos ügyvéd úrnál jelentkezzenek, mert ezen határidőn túl mint új tagok a 3 frt tagsági díján felül 1 frt beiratási díjt is kötelesek lesznek befizetni.

**Legyen világosság. Sz-rádn volt** a nagy nap, a melyen tudomására esett ujjal nem Pécs városa közönségének, hogy a san-stefanoi — pardon, hogy a Pécs város nemes tanácsa és a mosolygó hold ó nagyságával kötött szerződés érvényben van. Hogy és hogy nem az egyik szerződő fél — a hold ó nagysága — hihetőleg rosz kedvében lön sajátrészéről a szerződés ama pontját, hogy esténtként világosságot tartozik terjeszteni a szunnyadó város fölé — teljesíteni makacsul megtagadta. Mondják egyrészt a város tanácsa kártérítési pert indít a hold ellen, — a helyett, hogy a gáztársulattal kötne ez irányban egyezményt, — másrészt pedig azok indítanak a város ellen kártérítési pert, a kik az éji homályban részint nyakukat vagy más ép tagukat törtek ki, miután ők nem akarnak potyára fizetni pótdótot.

**A „Pécsi dalárda” alapsz. III.** dalestélye mult szombaton igen látogatott volt s szép közönség jelenlétében tartott meg. A műsor egyes számai a dalárda jó hírnevét megillető precíziova' adattak elő. A műsor hat száma közül négy új volt. Ezek között volt Hoffr Károly „Miasztja fel a magyart” és Wachauer K. „Üdvözet a hazatérő honfiakhoz” című szerzeménye, melyek mindegyike dicséretes és a közönség zajos tetszésnyilvánításával találkozott. Raff „Fischerlied” je a mily egyszerű ép oly kedves dallamú s dalárdánk megmutatta, miként lehet az egyszerűséget a szépséggel egyesíteni. Meg kell még emlékeztünk Dória Károly, dalárda tagról ki a „népdalok”-ban rokon-szenves tenor hangját mutató be. Előadása magyarozatú és hangjával a közönséget mindig elragadja. Kár, hogy oly ritkán hallatja magát. A műsor befejeztét táncz követte. Mit mondjunk erről? Ugy hisszük, eleget tesztünk tudósító tisztünknek, ha elmondjuk, miként városunk szépségeinek legnagyobb része jelen volt és egyszerű öltözék s kellemben vetélkedtek A táncz jó kedvel folyt. Mielőtt tudósítónkat befejeznék, sajnálatunknak adunk kifejezést a fölött, miként még mindig találkozik a közönség között oly egyn, ki az által kíván föltiltni, hogy az előadók sok alatt hangosan társalog és a nagy közönséget és az előadókat zavarja.

**Sikkasztás. A pécsváradí kőzalapítványi pénztárban** — a M. H. szerint nagy sikkasztásnak jöttek nyomára, melynek elkövetője egy magas rangu tisztiselő. Az eddig felfedezett kár 19000 frtra rug.

**Jutalomjáték. Jövő csütörtökön, azaz** f. hó 12-én lesz Bogó Alajosnak jutalomjátéka. Bogó Alajos rövid idő alatt a közönség kedvenczévé küzdte fel magát és így csak kedves kötelesegtünknek tesztünk eleget, ha jutalomjátékára felhívjuk ezuttal a műértő közönség figyelmét. E jutalomjáték érdekességben még az által is nyer, hogy ez alkalommal mint műkedvelők Vojnic Béla — kinek szép érzés hangjában — a magánéletben többször volt alkalmunk gyönyörködni — és Zseny József szintén fel fognak lépni, Dankó Gyula zenetársulatával együtt. Előadatik pedig: „Bánk-Bán” Erkel remek dalművének nyitánya és nagy kettőse Bánk és Melinda közt. „Leánykérő” a magyar népeletről merített életkép egy szakaszban. Daleskorban összeállította és szerkesztette Horvát Lajos és végre a „Két szilaj betyár” történeti népszimfi dalokkal és kettős zenekarral. Ez utóbbi darabban szerepelnek a műkedvelők is.

**Terjed a civilizáció Boszniában.** A napokban Steiner Dávid volt pécsi lakosnak egy levelét vettük Szerajevóából, melyben lapunkra előfizet. Nevezett pécsi lakos jelenleg Szerajevóban tartozkodik és ott vendéglőt nyitott az „Anton Ház”-hoz. Hiába csak szemesnek a világ.

**Mücke helybeli festőnek elveszett** unokája megkeresése érdekében a helybeli rendőrség a fővárosi rendőrséget is táviratilag értesítette ez esetről.

**Jó lesz nem magára vonni a figyelmet.** A mult szini előadások egyikén néhány fiatal uri egyén „pisszegéssel” adott kifejezést magas elégedetlenségének. Hát iszen ez helyen van, de csak akkor, ha arra a kellő ok is létezik pl. ha nyílt jelenést, vagy a következő szép áriát valaki tapsa által zavarja meg —

azonban semmikép sem helyeselhetjük, ha valaki akkor és azért tüntett pisszegéssel, mert a közönség egyrésze jelenést után tapsolással nyilvánítja meglegedését. Tiszteeljük uraim a cselekvési szabadságot.

**Követésre méltó példa. A mint az** „Abauj-kassai közöny”-ben olvassuk az ottani jogacademiai olvasókör szakestélyeket rendez. A szakülés tárgya: Tudományos vitakozás a következő kérdés felett: A falú — vagy tanyarendszer érdeme-előbbsége? Megbizott szaktanár: Dr. Mariska Vilmos. A midőn jelen soroknak lapunkban helyt adunk, tessztük azt oly ezébből, hogy vajha e szép példa a mi jogacademiai polgárainkat is hasonló tudományos vitakozások tartására ösztönöznél, mert ebből bizonyára nem megveendő szellemi hasznót huznának saját javukra. Csak az utat kell kissé megtörni — és menni fog.

**Számos felhívásnak engedve inté-**kedtünk, hogy ezuttal lapunk a pécsi kir. törvényestély előtt tárgyalandó egy polgári mint bűntető ügyekről hivatalos kézből nyert kimutatás alapján hozzon kimutatást. Reméljük hogy ezen intézkedéstünk megnyerendű egy a helybeli mint vidéki ügyes felek, de leginkább a tekintetes ügyvédi kar tetszését, miert is lapunkat becses figyelmükbe ajáljuk. A kimutatást a jövő számban kezdendjük meg.

**Pénteken éjjel ismeretlen tettesek** Frankfurter Albert kereskedőnek a Majláth-téren levő üzlethelyiségét feltörték és abból nagy csomag szivart, egy új pisztolyt és a pénzes ládában levő pénzkészletet magukkal vitték. Az egész kár mintegy 70 frtra rug.

**A kornevilli harangó. Szin-vázunk** igazgatója Csóka Sándor már meg tön minden lépést, hogy a Kornevilli harangok előadását kieszközölje és a darabot magának megszerezze. Mondhatni valóban nagy áldozatokba került, de mégis rósz szánta magát, csak hogy a közönség pártfogását minél inkább kiérdemelje. A darabot már szerepezik és legközelebb színter is hozzáik és jeles operettet mely Pesten oly nagy tetszésben részesült. Előre is üdvöndünk a kellemesnek ígérkező élvezetnek.

**Haragszik a molnár, ha . . . . .** Vezéreztekket irt a „Somogy” az ellenzéki lapok stylusa ellen, nem elég, azt panaszozza, hogy a parlamentben dorongolják a kormánybereket, de a lapokban is sat. — Bizony pedig öreg hiba volt az ellenzéktől, hogy a kormánypárti nyegleséget és kapzsizságot tíz éven át csak oly kiméletesen ostorozta, míg a kormánylapok özőnével szörták a rágalmatokat és daróc finomságokat az ellenzékre. — Csak jussunk ki mindenkinek érdeme szerint, lám mi nem jövünk tűzbe, ha hazarólunknak, tolvajoknak, ámtóknak sat. neveznek, egy szertien csak azért, mert nem igaz és mert tudja a közönség is, hogy nem igaz és védelmeztünk sem kell magunkat!

**Siklós poljárása e hó 2-án** megyei bizottsági tagot választott az elhunyt Kovács József helyébe. Jelöltek voltak tisz. Zeke Lajos siklósi ref. lelkes és Adamovich István ügyvéd, utóbbi tizenhat szavazattöbbséggel választott meg, a mi a függetlenségi párt győzelmét jelenti. Ezen választási kerületben feletti örömben a választók meghívták választójukat körükbe a Pelikán vendéglőbe, hol aztán a felköszöntése hosszú sora vette kezdetét, ami a rögtönzött fáklyamenet, vagy mivel annyi fáklyát ott rögtön kapni nem lehetett, azokat helyettesítő gyertyavilágítás melletti üdvözet és szónoklat követte. — Az ünnepegy csak éjjelután érte végét.

**Aczélbronzpuskák. A cs. kir. köz-**ös hadseregben most a csapatok irányzásában és fegyverkezésében való begyakorlása végett új szerkezetű bronzacélszoba-puskákat és karabélyokat alkalmaznak. A fegyverekből összesen 8000 drb. szereztetett be, melyek közül a gyalogsági puska 17 frt 97 krba, a lovassági karabély pedig 17 frt 36 krba kerül darabonként. Figyelemre méltó újítás és szobafegyvereknél, hogy csöveik acélszobafegyverből vannak készitve. (Uchatius-féle ágyuanyag.)

**Selemgyár. A m. kir. kereskedelmi** miniszter tíz évre szerződést kötött Della Donna és Vasváry urakkal az „első magyar szabadalmazott selemgyár” felállítására tárgyában. A jövő 1879 év március havában a gyár már fel lesz állitva Szegszárdon és azonnal megkezdí működését. A gazdaközönség figyelmét megérdemli ezen eset, hogy mindazon vidéken, ahol eper (szeder) fákát tenyésztenek a selemgyaró tenyésztést el ne hanyagolják, hanem ezen ágát a gazdaságnak aknázzák ki, mert ezuttal a felyemgubókat, melyet a gyárhiány miatt csaknem veszendőbe mentek, jó áron értékesíthetik. A következő öt év alatt a gyár az ország több részében is állít föl selemgyonodákat. Csak az a legnagyobb hiba, hogy a szerderfa ültetvények még mindig oly ritkák mikép említésre méltó selyem termelés alig várható.

**Petárda a miniszterelnöki palota** előtt. A petárda nálunk is kezd divatossá lenni. A minap Budapesten a Ferencz-József-téren a szabadelvű kör előtt süttötek el egyet, szerdán éjjel pedig fenn a a várban a miniszterelnöki palota közelében durrant el egy. Az utóbbi esetre vonatkozólag a fővárosi rendőrségnek egy

kontsáblér, ki a várban foglalta el az éjjel az állomást, a következőket jelenté: Az éjjel 1/11-kor a szűk sikátorban a várbeli színház és a miniszterelnöki palota között, ahol a miniszterelnöki palotából a színház vezető fedett folyosó van, nagy-nérvű dőrejt hallatszott, a mely által előidézett nyomás folytán a József főherceg palotájában levő kapus, ki a dörrenés színhelyével szemben állt, a földre vetetett s a miniszterelnöki palotának sok ablakát megrepedt. A dőrej oly nagy volt, hogy a vár alatti utcákban is hallották. — A dőrejt katonai őrjárat vonult ki. A rögtönzött nyomozások folytán a miniszterelnöki palota falánál vastag fekete papírteveget találtak, mely technikusok állitása szerint, dynamittal volt megtöltve. A gaztettest még nem derítették ki. A miniszterelnöknek a dörrenés alkalmával gr. Andrassy és több delegátus volt estélyen. Ugyancz ügyben jelenti a M. Hir.: Mult éjjel 11 óra ut a miniszterelnöki palotában nagy volt az ijedség. Az éjjel esendett egyszerre a palota közelében rendkívüli nagy robbanás zavarta meg, az ablakok erősen megrezzenek és az okozott légnyomás oly nagy volt, hogy a termekben levők erősen érezték azt. A palotában épen akkor együtt volt nagyobb társaság éppen össze ekezt, s az élénken folyt társalgás elnémult. A portást az erős légnyomás majdnem a székéről vetette le. — Nem tudta senki, hogy a robbanás honnan s mi által eredt. A rendőrség az esetről azonnal értesítette lett, katonaság és rendőrség őrjáratot tartott, de tettesre nem akadtak. Annyit azon helyen, hol a robbanás történt, mégis kiderítettek, hogy az exploziót dynamit idézte elő, mert egy dynamitot tartalmazó papírfoszalványt találtak ottan.

**Asz olasz királyelleni merénylet.** Passamenté Rinaldo és Donato rendeztettek halgatták ki először, midőn is a következő párbeszéd fejlődött: Hogy hívnak? — Giovanni Passamente, fia vagyok néhai Paspalinak. — Hány éves vagy? — Huszonkilenc. — Hol született? Selviában, Potenza kerületben. — Mi a foglalkozásod? Szakács vagyok. — Miért akartad megölni a királyt? A sok fogadtatási előkészület, a sok ünnepegy borszant Azt mondan magamban: Hogyan, ő tiz éltél fog enni s te egyet sem. Ezért akartam őt megölni. — Minők elveid? — Köztársasági szocialista vagyok, Hitvallásom rá volt írva a vörös kendőre: Eljén az egyetemes köztársaság! Kivánom jegyzőkönyvileg fölvetetni, hogy azt is kiáltam: Eljén Orsini! — Megölni, vagy csak megsebesíteni akartad a királyt? — Megölni. Ha pénzem lett volna, revolvert veszek s a lövést nem hibáztam volna el. — Szerencsétlen, büntetted még rémülettel se tölt el? — Nem, ellensége vagyok a császároknak és királyoknak fényűzésük miatt. Mindabból, a mit olvastam, azt látom, hogy a királyok sok pénzt költenek. — Nem láttad-e, hogy a nép meg akart ölni? A rendőrség nélkül már nem élne. — A nép butákból áll, mindig egyformán cselekszik. — Kik a bűntársaid? — Nincsenek. Ha lettek volna pénzt kérek vala tőlük, hogy revolvert vegyek! — Köztársaságinak nevezed magad s állitod, hogy nagy patriotáinkat tiszteled, — miként merészkedtél hát Cairoli is megölni? — Ő is lakaj . . .

Egy másik kihallgatáson azt mondá Passamente, hogy több évvel ezelőtt otthon egy iskolamestertől irni és olvasni tanult. Szeretett tanulni s gyorsan is tanult. Olvasta a bibliát s néhány történeti könyvet. Sokat írogatott. Májusban Nápolyba jött s itt teljesen elszigetelve élt és senkihez sem csatlakozott. Több házban szakácskodott. Ismét kérdezte, hogy mi vitte a gyilkoságra, azt mondá, hogy ösztönszerien gyűlöli a királyokat, hatóságokat és a nyomort, s hozzátévé: Umberto király mint ember ellen nem tápláltam gyűlöletet, legkevésbé sem haragszom rá. Az olasz kormány nem tett nekem semmi rosszat. Meg akartam ölni a királyt, mert az eszköz céloim eléréséhez. — Az ügyész a kihallgatás alatt egyszer nagyon hevesen rátámadt a gyilkosra, szemé elé tárván büntette borzasztóságát. — „Ó, ugy látszik túlságosan fölhevült”, mondá egyszerűen Passamente. — Több tanít kihallgattak, a többi közt Passamente reggel el szokott menni s csak este jött haza; magaviseletében semmi komorság nem volt; sohasem sejtettek volna benne királygyilkost.

**A hercegovácok kritikája a Kor-**nevilli harangok előadásáról. Egyik könyomatú lap tudósítója kérdezte a fővárosunkban időző hercegovinai küldöttség egyik tagját, mily benyomást gyakorolt rájuk az előadás? Soha se feledjük azt a pompát, — felelé ez — melyet a ti színházatokban láttunk. Atom gyanánt emlékeztünk ma rá. Mostani utunkban Ljubuskytól Budapestig ez volt a harmadik színházi est, melyet élveztünk. Triestben hallottunk operát, Bécsben láttunk baletot. De nekünk a ti színházatok tetszett legjobban. A zene oly lélekemelő, mintha templomban hangzanék. Az a magas szikár főnékes (Odry) ritka hanggal bír, azt hittük, szerte rázkódik tőle a terem. Az a mulatságos leány pedig (Soldosné), ki egyszer rövid, egyszer meg fényes ruhában jelent meg, igazán jóízű és kellemes alak. Mikor énekel, szeretttünk volna a színpadra ugrani s átkarolni a lábait. Elmondjuk majd oda haza a hegyeink közt, hogy a ti házatokban, mily nemes élvezetben résztelt a nép. Bár nálunk is lehetne hasonló műintézetet létesíteni! Tanultak egy magyar szót is a színházban; ezt, hogy: „Ujra!”





## Kellemetlen szájszag és fogfájás ellen!

**Schulhof Károly Robert**  
manchesteri lakos által feltalált és osztrák és császári és magyar királyi kizárólag szabadalmat nyert

### SOPIANA-SZÁJSZESZ

**Hatása:**  
1. A Sopiana-szájszesz a száj- és orrüregnek (odvas avagy műfogak, doanayás vagy bármilyen más okból eredő) minden bűzét nyomtalanul eltávolítja.  
2. Erősíti a ptyhüdt foghúst és az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetesen fehér színüket, meggátolja a fogkő képződését, védi a fogak zomanczatát és óvja a fogfájást.  
3. A száj- és orrüreg mindenemint súlyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, üdíti és pirosítja a foghúst és edzi a nyakhartyákat.  
4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog és zomanczát fog húsra par cepp, vízzel nem elegyített szájszeszsel megdörzsöltetik.  
5. Diptheri is és más torokbajoknak igen sikeres gargarizáló szer. 250. (0-5)

**Megrendelések elfogadottak: Dr. Schulhof Adolf, orosz úrnál és minden gyógyszerárban Pécssett.**  
**Weisz Ferenc úrnál Mohács, Petráz gyógyszerész úrnál Siklós, Heindlhofer Robert, úrnál Zombor.**



## EPILEPSIA

(Nehéz kór) és minden idegbetegséget orvosol és gyógyít **Dr. Killisch** szakorvos  
Dresdában (Neustadt) levélbeni értekezés útján. Eddig már 11,000-nél több betegséget gyógyított meg.  
252 (11-4)

Határozott óvás hamisítás ellen!  
27 éven át kipróbálva!  
**Dr. POPP J. G.**  
cs. k. udvari fogorv. Bécsben Bognergasse 2.

## Anatherin-präpara - t u m a i.

**Üres fogak kitöltésére**  
nincs hatályosabb és jobb szer, mint fogója melyet mindenki könnyen és fájdalom nélkül bele helyezhet odvas fogába, mely aztán a fogrészekkel és foghússal teljesen egyesül, s a fogakat a további elromlástól óvja s a fájdalmat csillapítja.

**Anatherin-szájvíz**  
üvegekben 50 kr., 1 litr., és 1 litr. 40 kr. a legkittinőbb szer, ezúsz fogfájalmakban, gyulladáskor, a foghús daganatai- és sebei-: fölolvasszja a léte ő fogkővet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foghús erősítése által szilárdítja; s midőn a fogakat és foghúst minden ártalmas anyagtól megtisztítja, a szájnak kellemes frisséget kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot.

**Anatherin-fogpasta.**  
Ezen készítmény a lehető frisséget és tisztaságot fenntartja, azonkívül a fogaknak hőfélséget kölcsönöz, azok romlását megakadályozza és a foghúst erősíti ára 1 litr. 22 kr.

**Dr. Popp J. G. növény-fogpora.**  
A fogakat oly szépen tisztítja, hogy annak naponkénti használata által nemcsak a közönséges fogkő eltávolítható, hanem a fogak zomancza is mindinkább tökéletesül. Egy doboz ára 63 kr. o. é.

**Popp aromatisz fogpasztája.**  
Sok év óta a legbiztosabb óvszernek fogfájás ellen és a legkittinőbb szernek van elismervé a szájrég és a fogak ápolására és fenntartására. Egy darab ára 35 kr.

**Figyelmeztetés.**  
Előforduló hamisítások következtében bátor vagyok a t. e. közönséget figyelmeztetni, hogy minden palack az óvásigyen kívül még egy címmel: (Hygea és Anatherin präperatuma) ellátva van, mely egy tisztán átlátható viznyomáson az állami sást és a címet mutatja. 2 (12-7)

**RAKTÁRAI:**  
**Pécssett:** Kunz, Sipőtz, Kovács, gyógyszerárban. Zsolnay W. és Zach K. uraknál. — **Bonyhádon:** Kramolin ur gyógyszerárban. — **Mohács:** Pyker J. gyógyszerárban. — **Siklós:** Telcky A. gyógyszerárban. — **Baján:** Michies ur és ifj. Herzfeld fiainál. — **Érzségyváros:** Kohn J. Scharf A. gyógyszerárban és Dobos J. urnál. — **Szegvárdon:** Bahay M. gyógyszerárban. — **Tolná:** Fichtel, Groff J. gyógyszerárban. — **Höngyészén:** Rausz St. fia. — **Villányban:** Fekete E. gyógyszerárban. — **Zomborban:** Falcone G. & Heindlhofer Robert uraknál. — **Paks:** Flórián János gyógyszerárban. — **Verőczen:** Besz F. K. gyógyszerész. — **Bátaszéken:** Posch gyógyszerész urnál. **Szigetváron:** Kobárics K. urnál. **Valpón:** Deszatyk gyógyszerész. **Mágocon:** Szép gyógyszerész. **Kalocsán:** Schinkovics gyógyszerész.

(Magyar kiadás)  
**Férfiügynökség**  
37<sup>1/2</sup> Kiadás  
Az önmegóvás  
**Laurentius** toll  
Társaság férfiak számára minden korban, segély  
**Gyöngességiállapotban** stb.  
Bizonyítékul, hogy a világhírű minden szakban eddig megjelent könyvet felülhalad, elegendő lesz felismerteni, hogy Laurentius műve már is 65 idegen nyelvű fordításokban megjelent s ennél fogva egyedül a dicsőségnek van joga.  
Az eredeti kiadás Laurentius toll Lipcében egyenként 232 lapos kötetben 60 bonczani ábrával minden könyvtáras kedvelőnek a szívesen is Lippig, Sophienstrasse 7 B megrendelhetik. Ára 60 Kr. o. é.

**Daube G. L. és társa**  
ajálják bécsi központi hirdetői irodájukat egy a bécsinemet-velmint más egyéb bel- és külföldi (nagyvárosi) lapokban eszközölő hirdetések iránt. A szolgálat pontos és olcsó. Nagyobb megbízások magas rabattal eszközölhetnek. Részletes újjag névsor, valamint a legújabb hirdetői hirdetői alakok, mintávek melyekből a hirdetői akaró meggyőződhetik, miként lehet olcsó és legjobban hirdetői eszközölni kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.  
Ajáljuk egyúttal irodánkat egyéb falragaszok s hirdetői táblák felállítására a bel- és külföldi bármely városban a melyről szintén ingyen és bérmentve küldünk részletes árjegyzéket. 245. (6-6)

**China tea**  
**Gusmann és Mautner**  
tea és rum kereskedése Budapest, váci- és zsidó-utca szögletén, ajánlja dűsan berendezett s direct importált

**China tea-raktárát,**  
1877/78 iki szedés:  
Congo legfiom. 1 Ko 4 firtól 6-ig  
Sanehang „ „ 6 „ 10 „  
Orosz család tea lgt. „ 6 „ 8 „  
Carav. vir. tea fekete „ 10 „ 12 „  
Pecco virág tea lgt. „ 8 „ 12 „  
Orosz es. virág tea „ 14 „ 20 „  
Mandarin keverék „ 6 „ — „  
Király „ 8 „ — „  
Császár „ 10 „ — „  
Caraván „ 16 „ — „  
Angol „ 20 „ — „

**Jamaika rum**  
direct hozott legfiomabb árak:  
1 üveg á 1 liter frt. 2.20  
1 „ á 1/2 „ „ 1.10  
1 „ á 0.3 „ „ —.60  
1 „ á 0.2 „ „ —.40

**Ananas rum:**  
1 üveg á 1 liter frt. 3.—  
1 „ á 1/2 „ „ 1.50  
1 „ á 0.3 „ „ —.75  
1 „ á 0.2 „ „ —.50

**Angol fehér rum:**  
1 nagy üveg frt. 2.—  
1 kis „ „ 1.—

**Brasília rum:**  
1 nagy üveg frt. 1.—  
1 kis „ „ —.50

Továbbá ajánljuk minden minőségi angol s belföldi tea-kenyeret s készsültet. Francia liqueureket, francia és spanyol borokat és champagneket a legjobb cégekkel, mint „L. Röderer,“ „Veur Cliquot“ „Heidesik Monopol“ „Pieper & Cie“ stb. Kivánatra a legnagyobb készsége szolgálunk árjegyzékkel. Próbá-megrendelések a legkisebb mennyiségben s pontosan teljesítenek. Posta és távirati megrendeléseknél elég ez egyszerű cím:  
**Gusmann és Mautner**  
Budapest.  
35493 sz. 268. (1-1)

**Arlejtési hirdetés.**  
Az alulirt igazgatóságnál 1879 évben szűkséglendő **irodai szerek és könyv-kötől munkák** iránt **f. évi december 11-én reggeli 10 órák** ARLEJTÉS fog megtartani. További tájékozás az igazgatóság I. ügyosztályban szereshető meg. Az 50 krös bélyeggel ellátott zárt ajánlatok f. évi december 10-én délután 5 óráig beadhatók.  
M. kir. pénzügy igazgatóság  
Pécssett 1878 évi november 26 napján.  
Schweizer.

**Főnyeremény**  
esetl.  
375.000  
márk.  
**Szerencse-jelentés.**  
A nyere-  
ményekért  
a kormány  
kezekedik.  
Felhívás a Hamburgi kormány részéről biztosított nagy pénz-lotteriából eredő eredményekbeni résztvevésre, mely alkalommal **7 millió 790.000 birod. Mark** biztosan nyerendő.  
Ezen célszerűen szervezett pénz-lotteriának, tervszerűleg csak 82.500 sorsjegyre alapított nyereményi következők: A legnagyobb nyeremény eshetőség 375.000 birod. Mark, különleg 250.000 Mark,  
nyer. Márk  
1 125.000  
1 80.000  
1 60.000  
1 50.000  
1 40.000  
1 36.000  
3 30.000  
1 25.000  
6 20.000  
6 15.000  
1 12.000  
24 10.000  
2 8.000  
3 6.000  
31 5.000  
61 4.000  
4 3.000  
304 2.000  
nyer. Márk  
3 1500  
10 1200  
502 1000  
621 500  
37 300  
675 250  
40 200  
36 150  
22850 138  
10 135  
1950 124  
75 120  
4 100  
3450 94  
3950 67  
35 50  
3950 40  
3950 20  
mely nyeremények néhány hó alatt 7 osztályban biztosan elválnak.  
Az első nyeremény húzás hatóságilag alapított meg és arra az egész eredeti sorsjegy ára csak frt. 3.40 a fél „ „ „ „ 1.70 a negyed „ „ „ „ .85  
A kormány részéről biztosított eredeti sorsjegyek (nem tiltott igérvények) a vételárnak bérmentesen, keszpenzben vagy postautalvány útján beküldése mellett általam még a legújabbabb vidékekre is beküldtetek.  
Mindem megrendelő, az eredeti sorsjeggyel együtt egy a kormányzattal ellátott jatszóttervet ingyen, a húzás után pedig hivatalos nyereménykimutatást kap. 237 (3-5)  
A nyeremények kifizetése általam közvetlen és szerény tüköntartás mellett intéztetik el.  
Megrendelések postautalvány mellett eszközölhetők.  
Megrendelésekkel mindenki bizalommal fordulhat a közelebbi húzásig **f. é. dec. 10-ig**  
**Id. Hekscher Samu**  
bank- és váltóüzletéhez **Hamburgban**

**EDDIG MÉG PÁRATLAN!**  
**A Maager W.-féle csukamáj-olaj**  
Erdemjel  
Erdemjel  
cs. kir. kizár. szab. valódi, tiszta  
mely a orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható mert a legtisztább, legjobbnak\*) elismert gyógyszer mell s tüdőbajok görvély, daganatok, kelések bőrkiütések, mirigybajok, gyengeség stb. ellen.  
Egy üveg ára 1 frt. kapható gyári raktárban: **Bécsben Heumarkt 3 szám a.**\*) valamint az osztrák-magyar birodalom legtöbb gyógyszerárban és jobbnevű fűszerkereskedésekben.  
**PÉCSETT** kapható: **Kovács M.** gyógyszerárban, **Reeh Vilmos, Blauhorn M.** és **Simon János** fűszerkereskedésében. **Baján:** Bozsek és Gellermann gyógyszerárban, **Michits fűszerk. Mohács:** Luizer V. és Pyker J. gyógyszer. **Szigetvárott:** Lázits V. Ocsoldál és Bagó fűszerkeres. **Zomborban:** Weidinger A. és Falconi keresk.  
\*) Ujabb idő óta több czég három szögletes üvegekben tisztátalan és hamisított csukamájolajt árul. Kikerülendő e megcsalást, kéretik a közönség csak olyan üveget mint Dorsch-féle csukamáj-olajjal megtöltöttnek tekinteni, melyen a cég védjegye, dugaszjegye és a használati utasítás a Maager nevet viseli.  
\*\*) Ugyanitt van a schafhauseni nemzetközi sebkötő szerek, és a nevyorki Hall és Rukl-féle „Sozodont gyár“ főraktára, és a schenichzi Hartenstein és társa-féle „Legiminose gyár“ raktára. 244. (6-2)

**Keskeny útifű-melczukorkák,**  
a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerel.  
A természet által a szenvedő emberiség javára teremtet megbeszélhetetlen keskeny útifű azon még eddig fel nem derített titok foglalja magában, miszerint a gége és legelső rendszer gyulladt nyakhartyájára való azonnali gyors és nyílt hatás gyakorlását az illető beteg szerek gyógyulását minden tekintetben lehetőleg elősegíti.  
Mittán gyármanunknál a cukor és keskeny útifűből tiszta vegylenkri készkedünk, különleg figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünk az. dobozon levő aláírásunkat, mert csak ezek igazolják annak valódiságát.  
**Schmidt Victor & fia,**  
cs. k. szabadal gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48.  
Raktár: Sipőcz István gyógyszerész, Lill János, Spitzer Sándor és Rech Vilmos uraknál.

**Étvágyhiány, gyengült emésztés és gyomorbetegségek, legkellensebb szer**  
**GRAUER M. egészségi liqueurje.**  
Kapható eredeti palackokban használati utasítással együtt 50 kr. o. é. Édes-kuty L. Erzsébetter és Neruda N. hatvani-utca és vidéken minden nagyobb fűszerkereskedésben.  
Elismerő-levél: T. cz. Grauer Miksa urnak és nagy. k. udvari szállítónak.  
Van szerencsem értesíteni, hogy a fővárosi vegyész ur által mult évi novemberben vegyelemzett és egészségi szempontból kifog-stalannak talalt ugynevezett „Egészségi Liqueur“-t, kellemes ívű és kis mennyiségben étvágyt ébresztőnek, a gyomort nagyot tervekényesre gerjesztőnek talaltam. Budapest, 1877. szept. 23-án.  
Dr. Schmidt, s. k.  
Bpest-fővárosi ker. orvos és egyet. tanár.  
Magyarországi főraktár Budapest Grauer Miksa oszt. csász. és nagy. kir. udvari szállítónál, VIII. ker. kerépesi-ut 57. sz. a gyárépületben. 247. (10-4)

## + Bosznia és Hercegovina +

occupatiója folytán legjobb munkásaink mozgosítottak és így kénytelenek vagyunk

**China ezüst árú-gyárunkat**  
egészen beszüntetni és temérdek gyönyört chinaezüst készítmény készletünkön sürgösen jóval az előállítási áron tudalni.  
Részletes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk.

**Leszállított árak:**

	előbb	most
6 drb. kávékanál	ft. 3.50	ft. 2.50
6 drb. evő kanál	7.50	2.80
6 drb. evő kés	7.50	2.80
6 drb. villa	7.50	2.80
1 drb. levesmerő kanál	5.—	2.30
1 drb. tejmerő kanál	3.50	1.50
1 drb. cukortartó	14.—	8.—
1 drb. vajtartó	5.—	2.—
1 par gyertyatartó	8.—	3.—
6 drb. evőeszköz zsamoly	2.50	2.70
1 drb. cukorkörgő	5.—	1.—
6 drb. gyümölcs kés	6.—	2.50
6 drb. gyümölcs villa	6.—	2.50
1 drb. sötörő	—	—70

Legújabb gombgaritúrak geszkereszetel 1 frt. Egy darab caigaretta dohánytartó 2 ft. Továbbá pompás tálcák, kőve és theakanak, asztaldiszitmények, kargyertyatartók cukorszóró tojástartó, fogpiszkáló állvány, ecset és olaj garnitúrak és sok más czikk ugyancsak ba onlatos olcsó áron.

**Különösen figyelemre méltó:**  
6 drb. evő kanál, 6 drb. kés, 6 drb. villa, 6 drb. kávékanál mind a 24 drb. finom zarkában [Étűi] 24 ft helyett csak 10 frt.  
Ugyancsak brittancia ezüstből és mind a 24 drb. csinos zarkában [Étűi] csak 7 frt.  
Megrendelések utánvétel mellett készsége és lelkiismeretesen teljesítenek.

**PREIS E.**  
Bécs, Rothenhurmstrasse 29.  
202 (12-10)

## Gyermekek, örüljétek!

Ki gyermekeinek karácsonyra nagy örömet akar szerezni, vegye meg általánosán kedvelt **!! karácsonyi bazárunkat!!**  
ahallatlan mely ösz-  
olesóságu Csak 4 ft 65 kr. o. é. szegért a következő  
87 darab legújabb francia játékszer, mindenkorú fiúk és leányok számára kaphatja, és pedig:  
1 párisi varié-színház, nagyon mulatságos és szépen díszítve.  
1 varázs ládáska, belsejében elfogott basával, ki megszökni akar.  
1 mikulás különösen hatásos karácsonyi alak, egyúttal cukorka-tartó is.  
25 briliáns karácsonyfa-díszítés egészen új-szerűek.  
1 zongora, szép és elegans, vagy 1 ujjonnan feltalált Metalophon, melyen egészen fiatal gyermekek is a legszebb darabokat játszhatják.  
1 kínai, gépezettel, mindig szorgalmatoskodva és nevetés előidéző.  
25 briliáns gyertyatartó, a karácsonyfa.  
1 japáni kioszk, műdarab, belsejében mozgó és enklő kolibrival.  
1 bohóc, művészi kivitelben, a legszebb mutatónyokkal.  
1 erdei rem, mely parancsszóra nyelvtöltőgeti.  
1 turka kivilágítási gyertyaéska.  
1 hűbűn a koesiban, elegans díltöze, mely kocsiakasz-közben mozog, rángatózik és kiabál.  
1 ó-római k. tsi. szerszámmal együtt.  
2 dűzöz kűtűnő tartalommal, mindenkorú fiúk és leányok számára.  
87 darab. Valamennyi itten felsorolt 87 darab eredeti francia játékszer ára együtve csupán 4 ft. 65 kr.  
(CIM: Preimer Dépôt de Vienne, Bécs, Heinrichshof, 8-9. raktár.  
Videki megrendelések utánvétel mellett pontosan eszközölhetnek. 256. (5-4)

(Magyar kiadás)  
**Férfiügynökség**  
37<sup>1/2</sup> Kiadás  
Az önmegóvás  
**Laurentius** toll  
Társaság férfiak számára minden korban, segély  
**Gyöngességiállapotban** stb.  
Bizonyítékul, hogy a világhírű minden szakban eddig megjelent könyvet felülhalad, elegendő lesz felismerteni, hogy Laurentius műve már is 65 idegen nyelvű fordításokban megjelent s ennél fogva egyedül a dicsőségnek van joga.  
Az eredeti kiadás Laurentius toll Lipcében egyenként 232 lapos kötetben 60 bonczani ábrával minden könyvtáras kedvelőnek a szívesen is Lippig, Sophienstrasse 7 B megrendelhetik. Ára 60 Kr. o. é.

**Daube G. L. és társa**  
ajálják bécsi központi hirdetői irodájukat egy a bécsinemet-velmint más egyéb bel- és külföldi (nagyvárosi) lapokban eszközölő hirdetések iránt. A szolgálat pontos és olcsó. Nagyobb megbízások magas rabattal eszközölhetnek. Részletes újjag névsor, valamint a legújabb hirdetői hirdetői alakok, mintávek melyekből a hirdetői akaró meggyőződhetik, miként lehet olcsó és legjobban hirdetői eszközölni kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.  
Ajáljuk egyúttal irodánkat egyéb falragaszok s hirdetői táblák felállítására a bel- és külföldi bármely városban a melyről szintén ingyen és bérmentve küldünk részletes árjegyzéket. 245. (6-6)

**China tea**  
**Gusmann és Mautner**  
tea és rum kereskedése Budapest, váci- és zsidó-utca szögletén, ajánlja dűsan berendezett s direct importált

**China tea-raktárát,**  
1877/78 iki szedés:  
Congo legfiom. 1 Ko 4 firtól 6-ig  
Sanehang „ „ 6 „ 10 „  
Orosz család tea lgt. „ 6 „ 8 „  
Carav. vir. tea fekete „ 10 „ 12 „  
Pecco virág tea lgt. „ 8 „ 12 „  
Orosz es. virág tea „ 14 „ 20 „  
Mandarin keverék „ 6 „ — „  
Király „ 8 „ — „  
Császár „ 10 „ — „  
Caraván „ 16 „ — „  
Angol „ 20 „ — „

**Jamaika rum**  
direct hozott legfiomabb árak:  
1 üveg á 1 liter frt. 2.20  
1 „ á 1/2 „ „ 1.10  
1 „ á 0.3 „ „ —.60  
1 „ á 0.2 „ „ —.40

**Ananas rum:**  
1 üveg á 1 liter frt. 3.—  
1 „ á 1/2 „ „ 1.50  
1 „ á 0.3 „ „ —.75  
1 „ á 0.2 „ „ —.50

**Angol fehér rum:**  
1 nagy üveg frt. 2.—  
1 kis „ „ 1.—

**Brasília rum:**  
1 nagy üveg frt. 1.—  
1 kis „ „ —.50

Továbbá ajánljuk minden minőségi angol s belföldi tea-kenyeret s készsültet. Francia liqueureket, francia és spanyol borokat és champagneket a legjobb cégekkel, mint „L. Röderer,“ „Veur Cliquot“ „Heidesik Monopol“ „Pieper & Cie“ stb. Kivánatra a legnagyobb készsége szolgálunk árjegyzékkel. Próbá-megrendelések a legkisebb mennyiségben s pontosan teljesítenek. Posta és távirati megrendeléseknél elég ez egyszerű cím:  
**Gusmann és Mautner**  
Budapest.  
35493 sz. 268. (1-1)

## China tea

**Gusmann és Mautner**  
tea és rum kereskedése Budapest, váci- és zsidó-utca szögletén, ajánlja dűsan berendezett s direct importált

**China tea-raktárát,**  
1877/78 iki szedés:  
Congo legfiom. 1 Ko 4 firtól 6-ig  
Sanehang „ „ 6 „ 10 „  
Orosz család tea lgt. „ 6 „ 8 „  
Carav. vir. tea fekete „ 10 „ 12 „  
Pecco virág tea lgt. „ 8 „ 12 „  
Orosz es. virág tea „ 14 „ 20 „  
Mandarin keverék „ 6 „ — „  
Király „ 8 „ — „  
Császár „ 10 „ — „  
Caraván „ 16 „ — „  
Angol „ 20 „ — „

**Jamaika rum**  
direct hozott legfiomabb árak:  
1 üveg á 1 liter frt. 2.20  
1 „ á 1/2 „ „ 1.10  
1 „ á 0.3 „ „ —.60  
1 „ á 0.2 „ „ —.40

**Ananas rum:**  
1 üveg á 1 liter frt. 3.—  
1 „ á 1/2 „ „ 1.50  
1 „ á 0.3 „ „ —.75  
1 „ á 0.2 „ „ —.50

**Angol fehér rum:**  
1 nagy üveg frt. 2.—  
1 kis „ „ 1.—

**Brasília rum:**  
1 nagy üveg frt. 1.—  
1 kis „ „ —.50

Továbbá ajánljuk minden minőségi angol s belföldi tea-kenyeret s készsültet. Francia liqueureket, francia és spanyol borokat és champagneket a legjobb cégekkel, mint „L. Röderer,“ „Veur Cliquot“ „Heidesik Monopol“ „Pieper & Cie“ stb. Kivánatra a legnagyobb készsége szolgálunk árjegyzékkel. Próbá-megrendelések a legkisebb mennyiségben s pontosan teljesítenek. Posta és távirati megrendeléseknél elég ez egyszerű cím:  
**Gusmann és Mautner**  
Budapest.  
35493 sz. 268. (1-1)

**Arlejtési hirdetés.**  
Az alulirt igazgatóságnál 1879 évben szűkséglendő **irodai szerek és könyv-kötől munkák** iránt **f. évi december 11-én reggeli 10 órák** ARLEJTÉS fog megtartani. További tájékozás az igazgatóság I. ügyosztályban szereshető meg. Az 50 krös bélyeggel ellátott zárt ajánlatok f. évi december 10-én délután 5 óráig beadhatók.  
M. kir. pénzügy igazgatóság  
Pécssett 1878 évi november 26 napján.  
Schweizer.

**Főnyeremény**  
esetl.  
375.000  
márk.  
**Szerencse-jelentés.**  
A nyere-  
ményekért  
a kormány  
kezekedik.  
Felhívás a Hamburgi kormány részéről biztosított nagy pénz-lotteriából eredő eredményekbeni résztvevésre, mely alkalommal **7 millió 790.000 birod. Mark** biztosan nyerendő.  
Ezen célszerűen szervezett pénz-lotteriának, tervszerűleg csak 82.500 sorsjegyre alapított nyereményi következők: A legnagyobb nyeremény eshetőség 375.000 birod. Mark, különleg 250.000 Mark,  
nyer. Márk  
1 125.000  
1 80.000  
1 60.000  
1 50.000  
1 40.000  
1 36.000  
3 30.000  
1 25.000  
6 20.000  
6 15.000  
1 12.000  
24 10.000  
2 8.000  
3 6.000  
31 5.000  
61 4.000  
4 3.000  
304 2.000  
nyer. Márk  
3 1500  
10 1200  
502 1000  
621 500  
37 300  
675 250  
40 200  
36 150  
22850 138  
10 135  
1950 124  
75 120  
4 100  
3450 94  
3950 67  
35 50  
3950 40  
3950 20  
mely nyeremények néhány hó alatt 7 osztályban biztosan elválnak.  
Az első nyeremény húzás hatóságilag alapított meg és arra az egész eredeti sorsjegy ára csak frt. 3.40 a fél „ „ „ „ 1.70 a negyed „ „ „ „ .85  
A kormány részéről biztosított eredeti sorsjegyek (nem tiltott igérvények) a vételárnak bérmentesen, keszpenzben vagy postautalvány útján beküldése mellett általam még a legújabbabb vidékekre is beküldtetek.  
Mindem megrendelő, az eredeti sorsjeggyel együtt egy a kormányzattal ellátott jatszóttervet ingyen, a húzás után pedig hivatalos nyereménykimutatást kap. 237 (3-5)  
A nyeremények kifizetése általam közvetlen és szerény tüköntartás mellett intéztetik el.  
Megrendelések postautalvány mellett eszközölhetők.  
Megrendelésekkel mindenki bizalommal fordulhat a közelebbi húzásig **f. é. dec. 10-ig**  
**Id. Hekscher Samu**  
bank- és váltóüzletéhez **Hamburgban**

**EDDIG MÉG PÁRATLAN!**  
**A Maager W.-féle csukamáj-olaj**  
Erdemjel  
Erdemjel  
cs. kir. kizár. szab. valódi, tiszta  
mely a orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható mert a legtisztább, legjobbnak\*) elismert gyógyszer mell s tüdőbajok görvély, daganatok, kelések bőrkiütések, mirigybajok, gyengeség stb. ellen.  
Egy üveg ára 1 frt. kapható gyári raktárban: **Bécsben Heumarkt 3 szám a.**\*) valamint az osztrák-magyar birodalom legtöbb gyógyszerárban és jobbnevű fűszerkereskedésekben.  
**PÉCSETT** kapható: **Kovács M.** gyógyszerárban, **Reeh Vilmos, Blauhorn M.** és **Simon János** fűszerkereskedésében. **Baján:** Bozsek és Gellermann gyógyszerárban, **Michits fűszerk. Mohács:** Luizer V. és Pyker J. gyógyszer. **Szigetvárott:** Lázits V. Ocsoldál és Bagó fűszerkeres. **Zomborban:** Weidinger A. és Falconi keresk.  
\*) Ujabb idő óta több czég három szögletes üvegekben tisztátalan és hamisított csukamájolajt árul. Kikerülendő e megcsalást, kéretik a közönség csak olyan üveget mint Dorsch-féle csukamáj-olajjal megtöltöttnek tekinteni, melyen a cég védjegye, dugaszjegye és a használati utasítás a Maager nevet viseli.  
\*\*) Ugyanitt van a schafhauseni nemzetközi sebkötő szerek, és a nevyorki Hall és Rukl-féle „Sozodont gyár“ főraktára, és a schenichzi Hartenstein és társa-féle „Legiminose gyár“ raktára. 244. (6-2)

**Keskeny útifű-melczukorkák,**  
a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerel.  
A természet által a szenvedő emberiség javára teremtet megbeszélhetetlen keskeny útifű azon még eddig fel nem derített titok foglalja magában, miszerint a gége és legelső rendszer gyulladt nyakhartyájára való azonnali gyors és nyílt hatás gyakorlását az illető beteg szerek gyógyulását minden tekintetben lehetőleg elősegíti.  
Mittán gyármanunknál a cukor és keskeny útifűből tiszta vegylenkri készkedünk, különleg figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünk az. dobozon levő aláírásunkat, mert csak ezek igazolják annak valódiságát.  
**Schmidt Victor & fia,**  
cs. k. szabadal gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48.  
Raktár: Sipőcz István gyógyszerész, Lill János, Spitzer Sándor és Rech Vilmos uraknál.

**Étvágyhiány, gyengült emésztés és gyomorbetegségek, legkellensebb szer**  
**GRAUER M. egészségi liqueurje.**  
Kapható eredeti palackokban használati utasítással együtt 50 kr. o. é. Édes-kuty L. Erzsébetter és Neruda N. hatvani-utca és vidéken minden nagyobb fűszerkereskedésben.  
Elismerő-levél: T. cz. Grauer Miksa urnak és nagy. k. udvari szállítónak.  
Van szerencsem értesíteni, hogy a fővárosi vegyész ur által mult évi novemberben vegyelemzett és egészségi szempontból kifog-stalannak talalt ugynevezett „Egészségi Liqueur“-t, kellemes ívű és kis mennyiségben étvágyt ébresztőnek, a gyomort nagyot tervekényesre gerjesztőnek talaltam. Budapest, 1877. szept. 23-án.  
Dr. Schmidt, s. k.  
Bpest-fővárosi ker. orvos és egyet. tanár.  
Magyarországi főraktár Budapest Grauer Miksa oszt. csász. és nagy. kir. udvari szállítónál, VIII. ker. kerépesi-ut 57. sz. a gyárépületben. 247. (10-4)

**China tea**  
**Gusmann és Mautner**  
tea és rum kereskedése Budapest, váci- és zsidó-utca szögletén, ajánlja dűsan berendezett s direct importált

**China tea-raktárát,**  
1877/78 iki szedés:  
Congo legfiom. 1 Ko 4 firtól 6-ig  
Sanehang „ „ 6 „ 10 „  
Orosz család tea lgt. „